
قسمة كثيرات الحدود

المفردات :

درستُ قسمة وحيدات الحد  .

أقسم كثيرات الحدود مستعملاً القسمة المطولة .•

القسمة التركيبية .•

تمهيد :

أقسم كثيرات الحدود مستعملاً القسمة التركيبية .•
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ما  عرض غ(ف الكتاب  ؟

ما  طول الغ(ف   ؟

10x(14x2إذا  علمت أن عرض الغ(ف  بوصات ، ومساحته  بوصة مريعة ، فكيف يمكنك إيجاد طول الغ(ف    ؟ + 60x)



قسمة كثيرة حدود على وحيدة حدمثال

بسط العبارة : 
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(18 )  (1B!2" + 27 !3"2# (3!")−1 (20c4d2f − 16cdf 2 + 4cdf ) ÷ (4cdf ) (1A



قسمة كثيرة حدود على كثيرة حدود أخرىمثال
يمكنك استعمال عملية مشابهة لقسمة كثيرة حدود على كثيرة حدود أخرى ، وتسمى خطواتها خوارزمية القسمة .

 (  ) (x - 5) : يجاد ناتجA استعمل القسمة الطويلة  ÷!2 + 3!  − 40

ناتج القسمة هو x + 8  ، والباقي 0



(2B (2A      ( ) (x - 1)                                   !2  − 13! + 12 ÷       ( )  ( X - 3)!2 + 7!  − 30 ÷



مثال

(  -11 )( 3)أي مما يأتي يكافئ العبارة :  − $)−1$2 + 7$
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اقرا فقرة اQختبار 
بما ان العامل الثاني مرفوع لWس 1 -  ، فهذا اذن مسالة قسمة . 

  (  -11  )(   =                   
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حل فقرة اQختبار 

ناتج القسمة هو  a - 10–  ، والباقي 19 . 

. C  جابة هي البديلAومن ثم تكون ا ، (  - 11) = -a – 10 +  3)لذا فان − $)−1 19
3 − $ $2 + 7$
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هي طريقة مبسطة لقسمة كثيرة حدود على ثنائية حد .القسمة التركيبية :

القسمة التركيبية



مثال

   . (  X - 4)  ( - 13 ÷استعمل القسمة التركيبية Aيجاد ناتج : ( !2 + 26!  − 242!3

الخطوة  1 : اكتب معامWت المقسوم . واكتب الثابت r في الصندوق ، 
وهو في هذا المثال 4 . ثم اكتب المعامل اhول وهو 2 اسفل الخط اQفقي . 

  : r ول في الثابتhالخطوة 2 : اضرب المعامل ا
2(4) = 8 ، واكتب الناتج اسفا المعامل الثاني .

  الخطوة 3 : اجمع ناتج الضرب مع المعامل الثاني:
-13 + 8 = - 5

الخطوة 4 : اضرب المجموع ةهة  5 -  في الثابت     5-، واكتب الناتج 
 r اسفل المعامل التالي ، ثم اجمع : 6 = (20-) + 26 . اضرب المجموع وهو 6  في الثابت

24 = (4)6 ، واكتب ناتج الضرب تحت المعامل التالي ، ثم اجمع : 0 = 24 + 24 -  .  
اذن ناتج القسمة هو  ، والباقي0 . 

× 4 = − 20  

2!2  − 5! + 6 
تحقق : اضرب ناتج القسمة في المقسوم عليه ، 

فيكون الناتج هو المقسوم . 

القسمة التركيبية

: r  



(4A(4B

(4C(4D

(2x3 + 3x2 − 4x + 15) ÷ (x + 3)(3x3 − 8x2 + 11x − 14) ÷ (x − 2)

(4a4 + 2a2 − 4a + 12) ÷ (a + 2)(6b4 − 8b3 + 12b − 14) ÷ (b − 2)



ولإجراء القسمة التركيبية يجب أن يكون المقسوم عليه على الصورة  ، وإذا كان معامل  في المقسوم 
عليه لايساوي الواحد ، فيجب إعادة كتابة عبارة القسمة بحيث يمكنك استعمال القسمة التركيبية .

x − rx

مثال

 (  ) (3x + 1) : يجاد ناتجA 4!3÷استعمل القسمة التركيبية   − 5!3 +  !2 + 7!

معامل x في المقسوم عليه Qيساوي 1
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وبما ان المقسوم Q يحتوي حدا ثابتا ، فضع صفرا مكانه . 

وأخيرا بسط الكسر    وعليه فان الناتج هو  .    !3  − 2 !2 + ! + 2  −  
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وعلية يكون الناتج هو : 

   .    !3  − 2 !2 + ! + 2  −   2
3! + 1

تحقق : اوجد ناتج القسمة مستعمW القسمة الطويلة . 

وعلية يكون الناتج هو    
2

3! + 1 !3  − 2 !2 + ! + 2  −  



        ( ) ( 4y - 1)   (4B           8"5  −  2"4  −  16"2 + 4 ÷

         ( ) (3c - 4)  (5D      6&3  −  17&2 + 6& + 8 ÷

          ( ) ( 2X + 1)    (5A8!4  −  4!2 + ! + 4  ÷

            ( ) ( 5b - 4) (5C15'3 +  8'2  − 21' + 6 ÷















(   -   - x + 2) ( 2 + 3x): 4!2!2 ÷ناتج قسمة +  2!3
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